

佛山市提取住房公积金支付房租额度有所调整

多孩家庭每年或可提取超6万元

羊城晚报讯 记者张闻报道:近日,佛山市住房公积金管理中心就《关于调整佛山市提取住房公积金支付房租有关事项的通知》(以下简称《通知》)向市民征求意见,根据《通知》,多孩家庭租赁住房的,月最高可提取额度以本市统计部门公布的上一年度职工月平均工资的60%核定。

根据《通知》,职工在佛山市连续足额缴存住房公积金满3个月,本人及配偶在本市无自有住房且租赁住房的,可提取夫妻双方住房公积金支付房租。其中,租赁住房租赁住房的,提取额度按照实际房租支出金额提取,具

体按租金缴纳证明核定。租赁住房的,月最高可提取额度以本市统计部门公布的上一年度职工月平均工资的10%核定,每月提取额度不应大于月最高可提取额度。

《通知》指出,多孩家庭租赁住房的,月最高可提取额度以本市统计部门公布的上一年度职工月平均工资的60%核定,月租金大于月最高可提取额度的,超出部分不计入可提取额度。同一时间段内一个家庭只能以一套住房申报提取。公积金支付房租,提取年度为当年7月1日至次年6月30日,不往前追溯。提取时须明确租赁时间

段,每个年度只能申报当年度的租赁时间段,且不得重复申报。同一提取年度内,职工可选择按年提取或按月提取其中一种方式办理,每次提取应满足相应的时间间隔。其中,按年提取,每个提取年度可申报提取一次,每次提取应间隔12个月以上;按月提取,每月可申报提取一次,每次提取应间隔1个月以上。

《通知》也规定,同一提取年度内,职工符合多种租房提取情形的,只能以其中一种情形申报提取;每次提取后个人住房公积金账户余额不低于500元;已申报提取的剩余额度不计入下次申报的可提取额度中。管理中心于

每年7月1日前向社会公布当年度租赁住房、多孩家庭租赁住房的最高可提取额度。

在提取手续上,经职工授权,管理中心通过信息共享可获得提取材料信息的,职工无需提供相应的纸质材料。

佛山市公积金管理中心同步发布该《通知》的政策解读。根据解读,调整后的可提取额度将会有较大幅度的提高。按照调整后的计算公式,2022年度(2022年7月1日至2023年6月30日)租赁住房最高可提取额度为10428元,月最高可提取额度为869元。需要注意的是,上述内容仅为举例说明,

2022年度的最高可提取额度仍按原规定执行。

多孩家庭租赁住房的,按照调整后的计算方法,以佛山市统计部门公布的2021年度职工月平均工资8690元为例,月最高可提取额度为5214元,年最高可提取额度则为62568元。不过,上述内容同样只是举例说明,2022年度的最高可提取额度仍按原规定执行。

该通知从2023年7月1日起实施,原《佛山市住房公积金管理中心关于调整我市缴存职工提取住房公积金支付房租办法的通知》(佛房金管〔2021〕21号)同时废止。

2022年佛山市国民经济和社会发展统计公报公布 居民人均可支配收入64150元

羊城晚报讯 记者梁正杰报道:近日,佛山市统计局、国家统计局佛山调查队公布了2022年佛山市国民经济和社会发展统计公报。数据表明,2022年年末全市常住人口955.23万人,常住人口城镇化率达到95.22%;五年来人口净流入189.56万人,增长24.76%;广东同期净流入1179万人,增长13.32%。另外,金融机构本外币存款余额、汽车保有量五年来均增长超5成。

数据显示,佛山2022年年末全市常住人口955.23万人,其中城镇常住人口909.57万人,常住人口比重(常住人口城镇化率)达到95.22%。2022年年末户籍人口495.40万人,出生率10.81‰,死亡率5.49‰,自然增长率5.32‰。

2022年全市地区生产总值为12698.39亿元,比上年增长2.1%,五年来增长32.97%,年均增长6.59%。其中,第一产业增加值221.13亿元,增长6.3%;第二产业增加值7129.80亿元,增长2.8%;第三产业增加值5347.46亿元,增长1.0%。

在教育方面,年末共有普通高等学校13所,全年招生5.35万人,在校学生16.76万人,比上年增加37.38%;普通中学65所,招生4.70万人,在校学生13.75万人;初中170所,招生9.77万人,在校学生27.52万人;小学423所,招生11.77万人,在校学生68.63万人;幼儿园1087所,招生10.97万人,在园幼儿36.36万人。学龄儿童毛入园率101.82%,小学毕业升学率100%,初中毕业升学率98.66%,普通高中毕业升学率97.70%。

全年全市居民人均可支配收入64150元,比上年增长4.0%,五年增长40.03%;人均生活消费支出41129元,年增长1.4%,五年增长25.98%。

三水云东海铁人三项赛五一开锣 生态赛道是亮点,过千选手将竞逐



云东海国家湿地公园正门

羊城晚报讯 记者梁正杰、黄松炜、通讯员三宣摄影报道:记者从佛山市三水区委宣传部获悉,“恒洁杯”2023广东万里碧道·佛山三水云东海铁人三项赛将于5月1日在佛山三水云东海国家湿地公园拉开帷幕,届时将有近千名选手参加角逐,赛事筹备工作现已进入全面冲刺阶段。

铁人三项是将游泳、自行车和跑步三项运动结合起来的一项新型体育运动项目。早在2011年和2012年,三水区云东海街道就曾连续两年举办国际铁人三项赛,从此与铁人三项结缘。为了让广大人民享受碧道建设成果,广东省河长办今年推动举办广东万里碧道铁人三项赛,第一站就设在云东海。

据介绍,本次赛事设半程大铁、标铁、半程标铁、长跑四项,四个项目的男子、女子全场前5名将获得奖金,最高奖金为税前1万元。本次赛事总规模1300人,其中,半程大铁400人,标铁700人,半程标铁100人,长跑两项为100人。

赛道将是本次赛事的一大亮点。三水区委宣传部常务副部长、区文广旅体局局长黄猛高介绍,赛道涵盖月亮湖、云东海大道、兴云路、云东海国家湿地公园环湖碧道。其中,月亮湖水质良好,是城市内少有可以游泳的湖;骑行赛道途经云东海大道、兴云路,路段笔直且较少转弯点,爬升幅度不高,适合参赛选手提速前行,是目前鲜有的容易提速出好成绩的赛道;跑步赛道位于云东海国家湿地公园的高标准建设环湖碧道,是目前全省乃至全国不可多得的生态跑道。



“铁三”将在这里开跑

黄猛高表示,2020年以来,佛山市三水区贯彻落实碧道规划要求,依托优良河湖生态禀赋,以水为轴打造三水碧道,不断筑牢绿色生态屏障。

位于三水区的云东海国家湿地公园地理位置优越,生态区位重要,是多种鸟类的越冬地和繁殖地;公园水面广阔,具有水资源调配、气候调节、防洪减灾等生态系统服务功能;湿地历史悠久,文化丰富,文化与湿地紧密相连,是文化传承的重要载体。

距第一次举办比赛时隔12年,“铁三”赛事即将再次上演,成为展示三水全新城市形象和改革发展成就的重要窗口。此次比赛由广东省全面推行河长制工作领导小组办公室、佛山市全面推行河长制工作领导小组办公室、佛山市文化广电旅游体育局指导,广东省铁人三项协会、三水区人民政府主办,三水区文化广电旅游体育局、云东海街道办事处承办。

顺德召开商业秘密保护镇街巡回宣讲启动会

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员良宣报道:4月18日,佛山市顺德区市场监督管理局大良市场监督管理所连同佛山市顺德区市场监督管理局、佛山市顺德区人民检察院、佛山市顺德区商会组织辖区企业代表,召开商业秘密保护镇街巡回宣讲启动会暨知识产权巡回课堂(大良站),详细讲解商业秘密保护的相关知识,提升企业商业秘密保护意识。

以保护专利、商标、版权等商业秘密为出发点,大良市场监督管理所等以广东伊之密精密机械股份有限公司等18家规模以上企业为调研重点,通过走访、座谈等形式调研摸查企业商业秘密保护的现状和需求,将调研情况与区商协会共享,协助制定《商业秘密保护服务规范》团体标准。据了解,该标准于2022年12月1日正式实施,为企业聚集的

园区、行业协会、企业等提供了商业秘密保护工作的操作规范和参考指南。

此外,大良市场监督管理所还健全“示范+指导+沟通”工作机制,优化服务模式,增强日常联络,充分听取企业的诉求。据介绍,2022年快速高效处理相关咨询、投诉和举报79宗,有效解决企业疑问,切实打通商业秘密保护工作的“最后一公里”。

以点带面联动,巩固创建成效。以“大良街道获批区商业秘密保护示范基地”为中心点,大良市场监督管理所上下联动,辐射全街道,全面构筑“点线面”结合的商业秘密立体保护工作体系,严厉打击侵犯商业秘密违法行为,规范市场竞争秩序,有效巩固创建成效,建立健全商业秘密保护机制,提升街道营商环境“软实力”,助力大良高质量发展迈上新台阶。

一季度新设立市场主体数521户 顺德大良餐饮业市场迎来“暖春”

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员良宣报道:今年以来,作为“世界美食之都”的佛山市顺德区餐饮业正稳步复苏。记者从顺德区中心城区所在地的大良街道获悉,今年一季度,该街道餐饮业新设立市场主体数521户,较去年同期相比增幅高达54%。

当前,“文旅热”进一步带动餐饮业回暖,社会面出现出游、聚会需求井喷,拉动餐饮业快速复苏。今年3月底,大良餐饮业总量近6700户,占大良市场主体总量超12%。

此外,数据显示,今年一季度,大良街道市场主体数量呈稳步增长态势,大良市场主体数量突破5.5万户,截至2023年3月底,大良实有各类市场主体55138户,同比增长12.55%,增量全区居首。其中企业(含内资企业、外资企业、农民专业合作社)25073户,同比增长9.69%;个体工商户30065户,同比增长15.05%。

有趣有料还有满满劳动成果 南海九江镇初级中学第二届劳技节闭幕

羊城晚报讯 记者黄松炜、梁正杰报道:如何让一根铁丝像陀螺般转动起来?如何让垃圾桶说出垃圾该投哪一类?能否有一个便携式“吸烟”器,吸除家里的二手烟?4月18日,南海九江镇初级中学举行该校第二届劳技节闭幕式暨成果展示活动。据悉,近一个月来,九江镇初级中学以劳动体验为基础,以科技应用为核心,连续开展了“国车之光”“我是收纳大师”“智能垃圾分类器成长记”等近30项活动,又以学科融合的视野,让劳动教育真正“活”起来,锻炼了学生们的劳技意识和创新思维能力。

活动现场,在学生的介绍下,记者一一见识了学生们的劳动成果,见证了九江镇初级中学学生们的想法落地的美好。“特别让我感动的是看到孩子们的状态特别好。”韶关市新丰县东江秀田学校校长黄权仕远道而来,对于学生们展示出的良好动手能力和饱满生命能量表示赞叹。

回想这一届劳技节的最大收获,初二年级陈文熙同学的回答是“动手能力”。“自己动手不靠别人的确实比较困难,但并不是不可能。”他用三个星期的周末时间,独自设计、制作了一款风能小赛车。

南海交警开展春季守护行动 我套牌我自己? 一司机自作聪明被处罚



车主“不恋旧爱”套上自己已卖出的车牌

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员钟强摄影报道:近日,南海公安交警部门持续开展道路交通安全春季守护行动,加强对各类交通违法行为的整治力度,查处了多起酒驾、使用其他机动车号牌、非法改装车辆的交通违法行为。奇葩的是,一车主为省停车费,竟套用自己已卖出的另一辆车的车牌,被交警查获。

图不做检测。在民警再三严厉警告下,俞某这才完成了检测,结果显示俞某体内酒精含量为146mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,俞某将被依法追究刑事责任。

二次酒驾遇查撒腿就跑?逃不了!

近日,和顺交警中队在里和路段开展春季守护行动时,发现一辆无号牌二轮摩托车在接近执勤路段时突然掉头往回逃走,该车可疑的举动引起了现场执勤民警的注意,随即上前进行截查。经对摩托车驾驶人朱某进行呼气式酒精检测,结果为45mg/100ml,属于酒后驾驶。

朱某向民警坦白,当晚其吃宵夜期间喝了少量白酒,自认为自己意识清醒,于是驾车回家,途中看到有交警查车,知道自己喝过酒的朱某便想离开躲避检查。而民警在进一步核查中还发现,朱某在今年1月份就曾经因酒后驾驶被交警部门查处,且其驾驶证的准驾车型为小型汽车,并未取得二轮摩托车的准驾车型资格。

改装摩托车为追求刺激感?必严查!

近日,和顺交警中队在桂和路开展春季守护行动时,听到远处传来一阵“轰!轰!”的轰鸣声,未几,便发现一辆改装摩托车在驶近执勤路段时突然停车。现场民警察觉异常,迅速上前截查。此时,该车驾驶人俞某已经下车,正欲与车上人员交换驾驶位置,民警随即固定证据,并对其进行控制。当民警准备对俞某进行呼气式酒精检测时,俞某却“耍起了太极”,先谎称自己没有开车,继而又“套近乎”企

套自己的牌没问题?决不姑息!

近日,里水交警中队收到热心群众举报,称一小车存在套牌嫌疑。民警随即找到了该车辆,同时通知车主到场了解情况。其间,该车车主欧某却“振振有词”地辩解道:“两个号牌都是我自己的,我又没有套其他车的。”

原来,欧某名下原本有两辆小车,其中一辆粤E号牌的小车已卖给他,由于该车之前已经缴纳了停车费,而自己另外一辆粤Y号牌的小车没有缴纳停车费,且该车已欠费高达六千余元,被停车场限制了出入。为了能驾驶粤Y号牌小车出入停车场,欧某动了歪心思,套用了自己原来车辆的粤E号牌。最终,民警依法对欧某使用其他机动车号牌的违法行为处以驾驶证记12分,罚款5000元的处罚。

男子醉驾被查“耍太极”?没用的!

近日,里水交警中队在里水大道开展交通违法行为专项整治行动,其间,一辆粤A号牌小型轿车在驶近执勤路段时突然停车。现场民警察觉异常,迅速上前截查。此时,该车驾驶人俞某已经下车,正欲与车上人员交换驾驶位置,民警随即固定证据,并对其进行控制。当民警准备对俞某进行呼气式酒精检测时,俞某却“耍起了太极”,先谎称自己没有开车,继而又“套近乎”企

南海区西樵镇民乐小学开展研学活动

千名“小技师”动手体验染整香云纱

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道:“参加完今天的研学,我们才知道我们家乡民乐有那么辉煌的蚕桑丝织产业发展历史,也知道民乐蚕桑所发挥的产业功能与沉淀的历史文化。”近日,南海区西樵镇民乐小学上千名学生来到渔耕粤韵文化旅游园,参观蚕桑丝织文化产业研学之旅,一天的研学活动结束后,有学生在研学手册中写下这样的心得体会。

渔耕粤韵文化旅游园位于西樵山麓,完整地再现了珠三角最早的生态循环农业模式桑基鱼塘,保留了明清及近代西樵蚕桑产业发展的风貌,开设了缫丝、染整香云纱、扎染、拓染、蚕茧创意文化作品等10多项研学课程,成为了研学课程中历史文化、传统产业的重要板块。

当天上午,西樵民乐小学一至六年级1000多名学生来到渔

耕粤韵文化园,参加一天的蚕桑丝织文化研学之旅。在研学导师的带领下,学员们先后参观了桑基鱼塘、南海大地艺术节子馆、百里芳华展馆等,听老师系统地介绍佛山的蚕桑丝织产业发展的历史。

综观整个佛山丝织产业发展历史,西樵民乐村就是发源地与集聚地,现在保存完好的有着上百年的历史“民乐寨”,就尘封着民乐村丝织业的兴衰史。据史料记载,北宋期间,南海县修筑了“桑园围”,为蚕桑丝织产业筑起了天然屏障。明代民乐一带就已经有了手工织造平纹棉布,产品不仅畅销国内市场,还远销越南(越南)、暹罗(泰国)和孟买(印度)。到了近代,民乐已经形成了18间机房铺,整个民乐的机台有近2万台,从业人员几万人。民乐墟成为当时广东最大的丝织品集散地。

听完导师的介绍与讲解,很多学生啧啧称奇,都说第一次知道了家乡的辉煌历史,了解到了家乡在佛山蚕桑丝织产业发展中所起的作用,更增添了自己爱家乡为家乡作贡献的信心。

参观课程结束后,学员们来到香云纱染整晾晒基地,学习与了解制作香云纱的全过程,并体验染整与晾晒香云纱的整个工艺流程,当一名染房小技师。

在手工课程课堂里,学员们再次体验先辈们的缫丝技艺,摇着古老的木制缫丝机,体验剥茧抽丝的全过程。

学校老师谈到,这次家门口的研学活动很有意义,刷新了学生们对家乡的记忆,增强了学生们的传统文化意识,开阔了他们的眼界、增长了他们的知识,帮助学生了解国情、家乡事,变得热爱热爱祖国、热爱家乡。



学员们摇着古老的木制缫丝机,体验剥茧抽丝的全过程